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Obchvat kolem Zdaboře:  
Probíhá geologický průzkum 
Dřevěné barevné kolíky ve Zdaboři názorně ukazují, kudy povede trasa plánovaného  
obchvatu města. Část zdabořských občanů se obává šíření hluku a prachu do okolí,  
protože návrh obchvatu prakticky nepočítá s protihlukovými stěnami.  
 

 
Mnoho občanů zaznamenalo další fázi přípravy Jihový-
chodního obchvatu města Příbram, který v blízkosti 
Zdaboře povede od Ornova mlýnu po Červenou. Zá-
jem mnohých vzbudily barevně označené kolíky, které 
od přelomu roku umísťovala v okolí specializovaná 
firma. Někteří občané si těchto kolíků povšimli natolik, 
že je v rozhořčení nad skutečností přípravy obchvatu 
neváhali vytahat a zahodit. Problematizuje se tak práce 
firmě, která tu provádí geologický průzkum podloží. 
Kolíky současně vyznačují půdorys budoucí stavby 
včetně přiléhajících pozemků, které Ředitelství silnic 
a dálnic (ŘSD) – coby investor – musí vykoupit. Proto 
se značení objevilo nejen na pozemcích města, ale 
i parcelách soukromých včetně těch oplocených.  
 
Na konci loňského roku Krajský úřad Středočeského 
kraje uvedl, že se všemi námitkami k umístění druhé 
části stavby Jihovýchodního obchvatu města Příbram 
se příbramský stavební úřad vypořádal. Tím pádem na-
bylo právní moci územní rozhodnutí. Někteří účastníci 
nicméně podnikají kroky, které by měly vést k soud-
nímu řízení.  

ŘSD v současnosti činí vše pro to, aby mohlo být vy-
dáno stavební povolení. Podle odhadů a harmono-
gramu prací by do konce roku mohla být podána žá-
dost ze strany investora. Předtím však musí mít vyře-
šeny vlastnické vztahy, to znamená vykoupení, nebo 
vyvlastnění pozemků. Navazující fází po vydání staveb-
ního povolení je vypsání výběrového řízení na zhotovi-
tele stavby. Po vyhodnocení tendru by byla zahájena 
stavba. Ta bude podle odhadů trvat až dva roky, pro-
tože tato část obchvatu bude budována od Brodu až po 
výjezd z Bohutína.  
 
Osadní výbor Zdaboř a Sdružení občanů a přátel  
Zdaboře dlouhodobě usilují o to, aby byl zmírněn do-
pad provozu obchvatu na okolí. Podle územního roz-
hodnutí, které umísťuje stavbu v terénu, bude totiž ob-
chvat procházet na poměrně vysokém náspu. Návrh 
obchvatu však nepočítá prakticky s žádnými protihlu-
kovými opatřeními. Zdabořský výbor se v minulosti 
obrátil na vedení města i jednotlivé zastupitele a žádal, 
aby z městského rozpočtu byla každoročně vyčleňo-
vána částka, jež by po vybudování obchvatu posloužila 
na výstavbu protihlukové stěny. Sdružení i výbor rov-
něž upozorňují na to, že obchvat města splní svůj účel 
jen tehdy, pokud bude dostavěn celý. Tedy i v první 
(od Brodu po Novou Hospodu) a druhé (z Nové Hos-
pody na Evropskou) etapě.  
 
Vedení města v minulosti deklarovalo, že v případě 
překročení normovaných požadavků na hluk a prašnost 
bude usilovat o nápravu ze strany ŘSD. Iniciovalo také 
přepracování hlukové studie (realizováno) a rozšíření 
koruny obchvatu pro budoucí protihlukové stěny. 
Tento návrh ŘSD zamítlo.  
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Magdalena Rezková
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Zdabořští hasiči jsou připraveni dál plnit své úkoly 
 

Přestože opatření české vlády v době koronavirové 
krize silně omezila život občanů a podepsala se i na 
činnosti dobrovolných hasičů, náš sbor se snažil, aby se 
z nastalé situace dostal s co nejmenšími problémy. Zá-
kaz shromažďování více osob jsme vyřešili. Funkcio-
náři sboru se dohodli na další činnosti a tyto informace 
byly jednotlivým členům doručeny formou e-mailů. 
Tímto způsobem jsme zajistili informovanost členů 
a nahradili jinak pravidelné členské schůze.  
 
Na 29. ledna letošního roku jsme plánovali výroční val-
nou hromadu sboru. Když jsme se věnovali její pří-
pravě, situace s covidem-19 se zhoršila a zákaz schá-
zení více osob nám nedovolil ji uskutečnit v normální 
podobě. Proto jsme přistoupili ke krizové variantě, a to 
formou hlasování per rollam.  
 
Členové výboru SDH připravili všechny dokumenty 
a elektronickou formou nebo osobním doručením je 
poskytli dalším členům, a to včetně návrhu usnesení 
a volby delegátů na hodnotící schůzi okrsku č. 1, která 
se měla konat 22. února 2021, ale vzhledem k pandemii 
se zatím nekonala. 
 
Přes omezení činnosti sboru zůstávají členové jednotky 
JPO 5 připraveni plnit své povinnosti. Například ve 
středu 10. února 2021 provedli na lesní cestě spojující 

Zdaboř a Žežice technický zásah, při němž odstranili 
padlé stromy. Ty se zhroutily vlivem přetížení při le-
dové námraze.  

 
Věříme, že v dohledné době se koronavirová situace 
zlepší a budeme moci uskutečnit připravované akce pro 
děti a občany obvodu, tedy pálení čarodějnic, loučení 
s létem, drakiádu, rozsvícení vánočního stromu a zú-
častnit se celorepublikové akce Ukliďme Česko. 
 
Text: František Dražan, SDH Zdaboř 
Foto: Vladimír Pruner 

 

Zábava možná v létě 

Pokud jste některou z nedávných nedělí ráno nezazna-
menali v ulicích projevy bujarého veselí, nezaznamenali 
jste je zcela správně. Dnes už tradiční Zdabořská zá-
bava se na jaře zcela netradičně nekoná. Důvodem jsou 
protipandemická opatření. Pořadatel, Sdružení občanů 
a přátel Zdaboře, zvažuje přesun veselice na léto. 
O všem rozhodne (ne)ústupnost viru. Stejně tak se 
pravděpodobně neuskuteční pravidelný jarní úklid Zda-
boře. Osadní výbor diskutoval možnost organizace 
akce, která by měla individuální charakter. V praxi by 
to vypadalo tak, že kdykoliv budete mít chuť, můžete 
se sehnout a některý z odpadků vynést z lesa.  

 

Od Pletánků za světla 
Nedostatečně osvětlený přechod u Pletánků by mohl 
být lépe vidět. Osadní výbor v současnosti projednává 
možnost instalace nové lampy, nebo posílení osvětlení 
na již stávajícím stožáru. Situaci komplikuje fakt, že na 
místo není přivedena elektřina, i dopravně-bezpeč-
nostní pravidla.  

 

Místostarosta pod palbou otázek 
Ve středu 17. února se ve Zdaboři konalo setkání zá-
stupců OV a SOPZ s místostarostou města Martinem 
Buršíkem. Účastníci mohli ekonomovi města pokládat  

 
nejrůznější dotazy. Většina se týkala příbramského ob-
chvatu, zamýšleného chodníku ve Zdabořské ulici, in-
vestic ve Zdaboři, hnízd na tříděný odpad, osvětlení 
přechodů, opravy výtluků po zimním období (můžete 
případně hlásit na www.ts-pb.cz) či možnosti využít 
recyklát k opravě neasfaltových cest (tipy na opravy lze 
posílat na ov.pribramzdabor@gmail.com).  
 

Na schůzi na gauči 
Přejete si zúčastnit se jednání zdabořského osadního 
výboru a nechcete přitom opustit pohodlí svého do-
mova? Pandemie skýtá jedinečnou příležitost, protože 
jednání se konají online. Příští bude 1. dubna (není to 
Apríl) v 19.00. O pozvánku si napište na e-mail 
ov.pribramzdabor@gmail.com.  
 

Peníze jsou 
Jeden nejmenovaný politik v minulosti prohlásil, že 
zdroje jsou. Osadní výbor nyní může říci něco podob-
ného. Na účtu výboru je přibližně 600 000 korun 
a vede se debata, na co prostředky využít. Ve hře je ně-
kolik návrhů – například rekonstrukce podlahy v sálu 
hasičárny společně s výmalbou, elektrifikace kapličky 
s motorem pro pohon zvonu, instalace laviček ve Zda-
boři a okolí, posezení (možná i kryté) na prostranství 
v Táborské ulici („vánoční strom“). Pokud máte návrh 



 

na zajímavý projekt, pošlete jej do 30. března na e-mai-
lovou adresu ov.pribramzdabor@gmail.com.  
 

Chodník: Začínají jednání o vý-
kupu pozemků 
Osadní výbor a Společnost občanů a přátel Zdaboře 
dlouhodobě usilují o vybudování chodníku od ulice 
V Aleji ke kruhové křižovatce ve Zdabořské. Během 
zimy se projekt posunul do té míry, že vznikla studie, 
která počítá také s cyklistickou stezkou. Součástí by 
mělo být i osvětlení. Město, které nakonec investici ve 
výši 2–3 milionů korun realizuje, v současnosti začíná 
jednat o výkupu s majiteli přilehlých pozemků.   
 

Běžci ve Zdaboři 
Brdský běžecký pohár „proběhl“ i přes Zdaboř. Stalo 
se tak během únorové individuální akce. Běh začínal na 
křižovatce ulic Zdabořská a V Aleji a trasa v délce 
8,2 kilometrů vedla přes Vojnu zpět k Pletánkům. 
První individuální běh pořádaný sportovními nadšenci 

z Brdského běžeckého poháru směřoval podél Litavky 
do Bohutína a uskutečnil se v lednu. Březnový výběh 
se koná na Padáku, takže stále v rámci katastru...  
 
Text: Stanislav D. Břeň 
 

Výzva: Můžeš, ale nemusíš... 
Koronavirus a vládní opatření způsobily, že v posled-

ních dnech musíme vyjít jen se svou televizí, spolubyd-
lícími a sousedy… Nedá se jen tak utéct na Kajmanské 
ostrovy, jak to většina z nás, Zdabořanů, aspoň jednou 

ročně dělává. Vyjít musíme také s přírodou, kterou 
máme v nejbližším okolí. V těchto týdnech je více než 

kdy jindy důležité, abychom aspoň v základu dbali o to, 
v jakém stavu se nachází, protože ona vládní nařízení 
znemožňují i konání úklidových brigád. Samozřejmě 

tedy můžeš dopít svůj energeťák, pivko nebo limošku 
a plechovku nebo petku poslat přesným hodem do 

míst, odkud se těžko vytahává, a je všem na očích, ale 
taky nemusíš… 

Ideály jsou potřeba, aby člověk nezabloudil  
„Jako malý kluk jsem byl často u babičky na vsi, kde se lidé vzájemně znali a vždycky byli 
ochotní si pomoci. Mám pocit, že sem do Zdaboře se to vrací,“ říká příbramský  
starousedlík Otto Lang, jinak též přednosta Kliniky nukleární medicíny 3. lékařské fakulty  
Univerzity Karlovy a Fakultní nemocnice Královské Vinohrady. 
 
Odkdy žijete ve Zdaboři? 
Na Zdaboři žiji trvale od roku 1983, kdy rodiče dosta-
věli a zkolaudovali náš rodinný dům v Táborské ulici. 
Ale vyskytoval jsem se zde i v době jeho stavby, tedy 
zhruba od roku 1975. Je pravda, že se zde „trvale“ ne-
zdržuji. Nejprve to byla vysokoškolská studia v Plzni, 
kdy jsem zde trávil neúplné víkendy, později mé za-
městnání v Praze, kdy odjíždím brzy ráno a vracím se 
večer. 
 

Popsal byste svůj vztah k této městské části 
Příbrami?  
Na Zdaboři se mi nejvíce líbí, že se nachází v těsném 
sousedství přírody, do lesa je to jen pár kroků. A že je 
zde co objevovat! Struhy, Žežické skalky, Vojnu 
a okolí, Drozďák. Jako kluk ze „Staráku“ jsem chodíval 
spíše na Svaťák, na Čerťák a na Květnou, ale okolí 
Zdaboře mi učarovalo. Nejprve jsem ho objevoval se 
svými dětmi, ať už na projížďkách s kočárkem nebo 
později na procházkách či občas při běhání. A když už 
byly větší, potom se „svým“ skautským oddílem, 
hlavně na jednodenních výpravách. Trochu jsme si 
upravili hromadu kamení na Vojně, kde jsme si vybu-
dovali Poradní skálu. Kluci dokonce na jednu kolmou 
plochu pod vrcholem „vytesali“ do skály lilii, ještě je 
znalému oku patrná. Několik prvních generací po roce 

1990 zde skládalo své vlčácké sliby. Ale to už je dávno. 
Nicméně domov je také spoluvytvářen dobrými sou-
sedy, a na ty jsme měli opravdu štěstí.  
 

Pracujete v rámci zdabořského osadního vý-
boru a Sdružení občanů a přátel Zdaboře. Jak 
vnímáte zapojení občanů do rozmanitých ob-
čanských aktivit? Mají Zdabořští zájem 
o místo, kde žijí?  
Podle mého názoru je to hodně individuální. V souvis-
losti s podobnými otázkami se mi vždy v mysli vynoří 
materiál, který mezi lidmi koloval v osmdesátých letech 
dvacátého století. Byl to soubor otázek a odpovědí, 
jmenoval se „Z teorie a praxe budování socializmu 
u nás“. Jedna taková otázka zněla, jaký je rozdíl mezi li-
dem a lidmi. No a odpověď byla, že náš lid hrdinně bu-
duje socialismus, kdežto lidi na to kašlou… Mnoho se 
toho nezměnilo, mám pocit, že je pořád snazší něco 
kritizovat nebo něco chtít než něco udělat. Ale jsem 
rád, že se vždycky najde pár správných lidí, kteří jsou 
ochotni „tu káru táhnout dál“. 
 

Co vás na Zdaboři nejvíce těší a nejvíce mrzí? 
Víte, jako malý kluk jsem byl často u babičky na vsi, 
kde se lidé vzájemně znali a vždycky byli ochotní si po-
moci, bylo-li to opravdu potřeba. Mám pocit, že se to 



 

sem vrací. Bude to podle mě důležité, zejména v sou-
vislosti s rostoucí výstavbou a přílivem „novoused-
líků“. Nejvíc mě mrzí projevy nezájmu a lhostejnosti, 
bezohlednosti a sobectví. 
 

Jedno z témat, které se ve Zdaboři často dis-
kutuje, souvisí s obchvatem. Jaký je váš po-
hled na tuto stavbu?  
Osobně tuto stavbu velice vítám, ovšem bude-li do-
končena v celém návrhu. Dokonce bych byl i pro roz-
šíření tak, aby kolem města vznikl okruh. Tím by se 
velmi zklidnila doprava v centru a zrychlila se dostup-
nost obytných oblastí. Navíc to podle mě bude příleži-
tost k rozvoji výrobních podniků v okolí, a tedy nárůst 
pracovních příležitostí pro obyvatele, protože pro pod-
niky je dopravní napojení klíčové. 
 

Už jste zmínil zdabořského Junáka. Můžete 
přiblížit fungování této organizace? 
To by bylo na dlouhé povídání. Navíc i Junák se dost 
proměňuje – stejně jako celá společnost. Moje před-
stava je zhruba taková, že Junák má vychovávat děti ke 
slušnosti, skromnosti, samostatnosti, pracovitosti 
a ochotě pomáhat potřebným, jak je to vyjádřeno v zá-
konu, heslu a slibu. Ale to je ideál, ke kterému se sna-
žíme přiblížit. Nicméně ideál je potřeba, aby člověk ne-
ztratil v životě směr a nezabloudil, to symbolizuje 
skautská lilie. Výchovnou metodou je hlavně praxe 
a vlastní příklad.  
 

V pokynech k jednomu z minulých letních tá-
borů jste uváděli, že návštěvní den je zrušen 
z důvodu psychické pohody dětí. Snáší dnes 
děti lépe, nebo hůře stres způsobený okolím, 
než tomu bývalo třeba před dvaceti lety?  
To je jedna z těch proměn, vymysleli si to naši „mladí“. 
Možná to souvisí s tím, že je dnes v rodinách málo dětí, 
často jsou to jedináčci. A stres mají ne z okolí, ale 
z toho, že se musí rozloučit s rodiči, když z návštěvy 
odjíždějí domů. Nebo z toho, že za některými dětmi 
rodiče přijedou, a za jinými ne. Navíc dříve třeba kluci 
tábořili dost sami, takže návštěvy se využívaly k tomu, 
že maminky napekly buchty a koláče, které si kluci sami 
neupekli. To my dnes máme na táboře „kuchařky“, 
které zajistí i to pečení. Ale návštěvy jsme zase obno-
vili, rodiče vozí třeba ovoce a občas i jiné mlsoty, i ty 
buchty a koláče zůstaly. 
 

Nelze pominout téma pandemie. Je z vašeho 
pohledu lékaře oprávněná obava, kterou má 

část veřejnosti spojenu s tímto typem koro-
naviru? 
Koronavirová pandemie je zcela mimo můj obor, takže 
mohu odpovědět jen jako poučený laik. Také mi není 
jasné, jakou obavu máte na mysli. Ale je jisté, že lidstvo 
jako živočišný druh pandemii překoná. Vždyť chřip-
ková epidemie po druhé světové válce zahubila více lidí 
než válka sama. Jen jsme nějak vytěsnili smrt z našich 
životů, jako hráz proti ní jsme si postavili vědu, a ono 
to tak nefunguje. 
 

Co nám koronavirus vypověděl o nás, o naší 
moderní společnosti? 
Že příliš spoléháme na někoho jiného, který to za nás 
vyřeší, že nejsme ochotní převzít odpovědnost. Že 
jsme hodně bezohlední a sobečtí. Ale že jsou tu i lidé, 
kteří jsou ochotní sloužit do roztrhání těla. 
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Otto Lang 
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